

Oponentský posudek diplomové práce Anety Polcarové: „Rozdíly v sexuálním chování a postojích mezi dobře a méně orgastickými ženami“

Diplomová práce se týká ženského orgasmu, tématu, kterému se více věnuje populární tisk na rozdíl od odborných publikací. V tomto ohledu je třeba ocenit zaměření práce i velikost a reprezentativnost souboru žen.

Posuzovaná diplomová práce je rozsáhlá (134 stran), dále 5 stran seznamu literatury a přílohy obsahující množství tabulek se statistickými výpočty.

Teoretická část se člení do čtyř kapitol: anatomie ženského genitálu, ženská sexuální reaktivita, orgasmus a ženské sexuální dysfunkce. Lze říci, že dělení i obsah jednotlivých kapitol je tradiční. Neobsahuje však některé aspekty či oblasti, které mají nezanedbatelný vliv na sexuální chování a prožívání, např. vliv farmak, přítomnost depresivní symptomatologie, traumatu v anamnéze atd. Některá tvrzení zůstávají na příliš obecné úrovni (např. neshody v soužití).

Cílem práce bylo dle autorky zmapování sexuálního života, zkušeností a postojů žen starších 15 let, které se lišily četností orgasmu dosahovaného při partnerských sexuálních aktivitách. Sběr dat provedla profesionální agentura Dema a.s. na reprezentativním souboru českých žen (N=905) v roce 2008. Tedy před šesti lety. Byly nalezeny četné rozdíly ve sledovaných 12 oblastech (zahrnujících sexuální zkušenosti, postoje, aktivity) mezi 4 skupinami žen, které se lišily sdělovanou četností orgasmu.

Kapitola diskuse je přehledně strukturovaná, získaná data jsou postupně podrobena určité rozvaze a dána do souvislostí s dostupnými literárními zdroji. Uvedeny jsou i přednosti a limity daného dotazníkového šetření. V kapitole diskuse jsou opět zopakovány výsledky v podobě procent, což považuji za nadbytečné, neboť stejná čísla (procenta) jsou již uvedena v předchozí kapitole (Výsledky). V práci postrádám seznam příloh.

Diplomová práce je napsána s adekvátní pečlivostí, včetně práce s citacemi a celkově má velmi dobrou grafickou podobu.

Posuzovaná práce vyvolává některé zásadní otázky:

Diplomandka se nepodílela na sběru dat, nevypracovávala kritéria zařazení do vzorku, nemusela se tedy vypořádat s problémy při sběru dat atd.

Množství 12 sledovaných oblastí (viz strana 59) je vysoké a neumožnilo detailnější analýzu.

V práci není nikde zmíněno, proč bylo vybráno právě těchto 12 oblastí.

V práci nejsou uvedeny žádné hypotézy.

Proč nebyla provedena korekce na věk, která se nabízela vzhledem k signifikantnímu rozdílu ve věku mezi jednotlivými skupinami?

Není diskutován i možný vliv velikosti místa bydliště.

Závěr: Přes uvedené připomínky a výhrady doporučuji diplomovou práci Anety Polcarové: „Rozdíly v sexuálním chování a postojích mezi dobře a méně orgastickými ženami“ k obhajobě.

Návrh klasifikace: velmi dobře

